

Совещание руководителей ОО на тему «Состояние деятельности сельской школы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» на базе ООШ с. Имендяшево

Повестка дня

1 часть

1. По плану ООШ д.Имендяшево

В первой части совещания семинар прошел в формате посещения уроков. Просмотрели внеклассное мероприятие посвященное сохранению родных языков. Далее было обсуждение, анализ уроков. Выступили с пожеланиями директора школ и специалисты отдела образования.

2 часть

1. Профилактическая работа с семьей по защите прав и интересов несовершеннолетних. Щенникова А.В.
2. Итоги ВОШ муниципального и регионального этапов. Кильмухаметова Р.Ф.
3. О проведенных проверках управлением контрольно-надзорной деятельности МО и Н РБ. Кильмухаметова Р.Ф.
4. Об особенностях новых правил заполнения аттестатов в 2021 году. Рафикова А.А.
5. Организация питания в ОО. Латыпова Ф.К.
6. Разное.

Ход собрания:

1. По первому вопросу выступила методист по воспитательной работе отдела образования Щенникова А.В.

Проблема раннего выявления семейного неблагополучия является актуальной и значимой в системе профилактической работы с семьей по защите прав и интересов несовершеннолетних. Чем раньше начинается профилактика и социальная поддержка конкретной семьи, тем больше шансов у ребенка остаться с родителями.

Сохранение семьи – наша главная цель в работе с социально неблагополучной семьей. Для достижения этой цели был разработан и утвержден Регламент межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению семей и детей, находящихся в социально опасном положении, и семей и детей «группы риска». Внедрение Регламента позволило повысить эффективность и оперативность выявления неблагополучных семей и семей «группы риска».

Для организации совместной профилактической работы органов и учреждений ежегодно принимается План основных межведомственных мероприятий по профилактике правонарушений в Гафурийском районе.

· Профилактическая и реабилитационная работа с неблагополучными семьями – важная составляющая деятельности всех органов профилактики
В 2020-2021 года на учёте в базе данных детей, находящихся в социально опасном положении состоят **9** семей, из них **5** семей имеют детей-школьников. На учете в КДН состоят 13 несовершеннолетних детей: из основных школ д. Узбяково и с. Курорта, средних школ с.Табынское, с. Белое Озеро, №1 и №3 с. Красноусольский.

В 2020 году совершены учащимися административные правонарушения:

- в употреблении спиртных напитков выявлены 2 ученика –1 ученик СОШ№1, и 1 ученица СОШ №1, переведенная в школу с. Табынское.;
- 2 несовершеннолетних из Красноусольской гимназии, совершившие хищение в магазине, привлекались родители, т.к. дети не достигшие 16 лет.

В 2021 году правонарушение по линии ГИБДД - 1 ребенок КБГИ.

При составлении отчетов по индивидуальной профилактической работе педагогам необходимо обратить внимание на пропуски занятий учащихся, приглашать инспекторов ГДН ОМВД, психолога Центра «Семья». А также напоминаем вам о комендантском часе, чтобы дети не нарушили . В ночное время инспектора выезжают в рейды, если обнаруживают несовершеннолетнего на улице без сопровождения взрослых полиция передает ребенка родителям, но а если не находятся дома родители или не находят родителей, то отправляют в г. Стерлитамак в ЦВСНП (Центр временного содержания несовершеннолетних) на 48 часов. Многие родители, а также и некоторые педагоги, к сожалению, об этом не знают. Поэтому на этот момент я обращаю ваше особое внимание. Об этом нужно говорить и родителям.

Если есть проблема с семьями, то информацию, пожалуйста, предоставляйте сначала в Отдел образования.

Раннюю профилактику с семьями необходимо проводить с помощью Центра «Семья», с которым можно решить и проблему лечения родителей, злоупотребляющих спиртными напитками и не занимающихся воспитанием своих детей, в целях недопущения правонарушений несовершеннолетними.

В прошедшем году в районе были факты совершения правонарушений несовершеннолетними: такие как кража телефонов и повреждение чужого имущества.

Учитывая все эти факты, необходимо усилить воспитательную работу с учащимися, совершенствовать работу с родителями и общественностью.

В последнее время преступления на территории Гафурийского района отсутствуют. Этому способствовало и дистанционное обучение детей, и режим, связанный с пандемией, ну и конечно определенная работа педагогических коллективов школ совместно с отделом образования, комитетом по делам несовершеннолетних и отделом опеки и попечительства.

Опыт организации совместной профилактической работы еще раз доказывает, что успешно решать проблемы профилактики семейного неблагополучия можно лишь в результате проводимых совместных мероприятий всех заинтересованных служб и ведомств. Только сообща можно достичь определенных результатов.

Уважаемые руководители ранние были отправленные методические рекомендации по школам для реализации о разработки и внедрению рабочих программ воспитания. Она есть принята утверждена или реализуется то ежемесячно до 2 числа, направляйте информацию и отчет о продельной работе и фото отчет.

2. Итоги ВОШ муниципального и регионального этапов. Кильмухаметова Р.Ф.

Всероссийская олимпиада школьников — старейшая и самая престижная олимпиада для школьников, её проводят с 1886 года под эгидой Министерства просвещения.

ВОШ проводится по 24 предметам. Наибольшей популярностью среди наших школьников пользуются олимпиады по русскому языку, математике, английскому языку, биологии, литературе, обществознанию, истории, МХК, географии.

Всероссийская школьная олимпиада делится на четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный.

Первый этап — школьный, самый массовый. Школьный этап олимпиады доступен абсолютно всем желающим с 5 по 11 класс, так как квота на количество участников в данном случае не устанавливается. При желании можно выполнять задания за более старший класс, чем тот, в котором учится ребёнок. В этом учебном году на школьном этапе приняли участие 1598 обучающихся, из них 958 стали победителями и призерами.

Муниципальный этап - это ступень с более сложными заданиями, он организуется органами местного самоуправления в сфере образования. В связи с пандемией муниципальная олимпиада текущего учебного года прошла в новом формате (дистанционно) с использованием платформы “Аврора. Олимпиада”. На олимпиаде приняли участие 865 учеников , среди них 73 победителя и 72 призера (всего 145). В этом учебном году лидерами по победителям и призерам вновь стали школы райцентра: на 1 месте - СОШ № 2 (34 победителей и призеров), на 2 месте - КБГИ (27 победителей и призеров), на 3 месте - СОШ № 1 (22 победителя и призера), на 4 месте - СОШ № 3 (20 победителей и призеров). Хорошие результаты показали также обучающиеся следующих школ: СОШ с. Бурлы- 10 победителей и призеров, СОШ с. Сайтбаба - 7 победителей и призеров, СОШ с. Янгискаин и ООШ с. Курорта - по 4 победителя и призера.

Региональный этап олимпиады призван отобрать лучших среди победителей муниципального этапа. На региональный этап попадают подкованные и эрудированные, умеющие нестандартно мыслить -сильнешие обучающиеся с базой знаний, выходящих за рамки углублённой школьной программы. Региональный этап олимпиады организуется органами государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования и проводится в январе-феврале. По сравнению с прошлым годом количество участников республиканского этапа ВОШ из нашего района возросло с 14 до 22 учеников.

Среди 22 одаренных детей, в этом году на региональном этапе призовые места заняли 7 обучающихся, на 2 ученика больше, чем в прошлом учебном году.

Трех призеров подготовили учителя СОШ № 2 с. Краснусольский: Шарипов Айдар, ученик 9 класса по двум предметам- русский язык (учитель, Яковлева Л.В) и обществознание (учитель, Пухова Л.В); Рябов Кирилл, ученик 9 класса по предмету МХК (учитель Опарина О.В).

По два призовых места завоевали обучающиеся СОШ № 1 с. Красноусольский и СОШ № 3 с. Красноусольский.

Вязовцева Юлия, ученица 11 класса СОШ № 1 с. Красноусольский (учитель Николаев О.С)- призер по предмету мировая художественная культура, Мельник Софья, ученица 10 класса (учитель Егорова И.Ю)- призер по предмету английский язык.

Обучающиеся СОШ № 3 с. Красноусольский Петрова Ксения, 9 класс- призер по предмету биология (учитель Султанова З.Р) и Ефанова Софья, 11 класс- призер по предмету право (учитель Абдрахманова Г.А.).

За последние три года наши дети не становятся победителями регионального этапа. А для победителей регионального этапа есть возможность получить грант главы Республики Башкортостан и принять участие на заключительном этапе. Участие на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников дает большие льготы выпускникам школ - это поступление в профильные вузы без экзаменов и эта льгота сохраняется на протяжении четырёх лет, следующих за годом получения диплома.

Большое значение при рейтинговании муниципалитетов дает показатель призеров и победителей межрегиональной олимпиады по башкирскому языку.

Также как и Всероссийская олимпиада школьников, Межрегиональная Олимпиада по башкирскому языку и литературе , включена в перечень олимпиад и иных интеллектуальных и творческих конкурсов Министерства просвещения Российской Федерации.

В 2020 году победители и призёры Межрегиональной олимпиады по башкирскому языку и литературе получили дополнительные баллы при поступлении в высшие учебные заведения, находящиеся на территории Республики Башкортостан, а также удостоены Премии Главы Республики Башкортостан для победителей и призёров всероссийских и межрегиональных олимпиад и иных интеллектуальных конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных способностей обучающихся. По итогам прошлого года призером межрегиональной олимпиады по башкирскому языку была Ибатуллина Гульнур , ученица КБГИ . За высокие результаты Ибатуллина Гульнур и ее руководитель Кунафина Э.С. были награждены премией Главы Республики Башкортостан.

В этом учебном году наши школьники также хорошо выступили на межрегиональной олимпиаде по башкирскому языку. По итогам олимпиады стало пять призеров : Ибатуллина Гульнур , 10 класс и Асянова Азалия, 8 класс – школьники МОБУ КБГИ (учитель, Кунафина Э.С.); Ахтямова Ильнара, 11 класс (учитель, Шарафутдинова Ф.Я.) и Калмурузина Эльза, 8 класс (учитель, Галиуллина А.Н) обучающиеся МОБУ СОШ № 1 с. Красноусольский; Ярмухаметова Эльвина, 9 класс (учитель, Шарипова Т.М.) – ученица МОБУ СОШ № 2 с. Красноусольский. Все призеры и также учителя, подготовившие призеров межрегиональной олимпиады, получат Премию Главы Республики

Башкортостан. Поздравляем всех призеров и руководителей , подготовивших призеров с достижением высоких результатов и желаем им новых побед! А самое главное, желаем нашим детям, чтобы они не останавливались на достигнутом, а шли дальше вперед, до финала Всероссийской олимпиады школьников. Участие наших детей на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников остается на сегодняшний день главной и важной задачей! И всем нам вместе необходимо эту поставленную задачу решить.

3. Рашида Фаизовна вкратце озвучила итоги проверок, прошедших в двух школах в феврале 2021 года: ООШ с.Мраково и СОШ с.Коварды. Обратила внимание всех присутствующих на организационные моменты. Подготовку документов, программ. Особо просил уделить внимание на подготовку к контрольным срезам. Провести контрольные мероприятия, выявить слабых обучающихся, организовать индивидуальную работу с обучающимися.

4. Айдар Айратович озвучил, что с 1 января 2021 года вводятся новые бланки аттестатов и новые правила их заполнения. Основанием являются Приказ Минпросвещения России от 05.10.2020 N 545 "Об утверждении образцов и описаний аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и приложений к ним" (Зарегистрировано в Минюсте России 29.12.2020 N 61900) и Приказ Минпросвещения России от 05.10.2020 N 546 "Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов". Срок действия документа ограничен 1 января 2027 года. Новое в правилах- это:

- уточняется способ заполнения бланков титула аттестата и приложения к нему (QR-код);
- уточняются правила выставления итоговых отметок по отдельным учебным предметам;
- уточняются виды печатей, которым заверяются аттестаты.

Бланки титула аттестата и приложения к нему заполняются на русском языке с помощью печатных устройств электронной вычислительной техники с использованием текстового редактора отечественного офисного программного обеспечения шрифтом Times New Roman черного цвета размера 11 п (если в соответствующих пунктах настоящего Порядка не указано иное) с одинарным межстрочным интервалом, в том числе с использованием компьютерного модуля заполнения аттестатов и приложений к ним, позволяющего генерировать двумерный матричный штриховой код (QR-код), содержащий фамилию, имя, отчество, регион выдачи аттестата, номер аттестата, дату выдачи аттестата.

При этом дубликаты аттестатов, выдаваемые в 2020/21 учебном году лицам, которые получили аттестаты до 2021 года, могут не содержать указанную информацию.

Для выдачи аттестатов и дубликатов аттестатов начиная с 2021 года используются только бланки, изготовленные в соответствии с образцами, утвержденными приказом № 545.

Бланки аттестатов и приложений к ним, изготовленные ранее, считаются недействительными и подлежат уничтожению в установленном порядке.

Использование обложек аттестатов, изготовленных до 2021 года, ВОЗМОЖНО.
ДИРЕКТОРАМ ШКОЛ ВАЖНО:

приобретение новых бланков аттестатов и приложений к ним только у предприятий – изготовителей бланков защищенной полиграфии, имеющих лицензию на осуществление деятельности по производству и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции.

Реестр лицензиатов находится на сайте ФНС России.

Выпускникам, освоившим основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования в формах семейного образования, самообразования либо обучавшимся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе (далее – экстерны):

в аттестат выставляются отметки, полученные ими на промежуточной аттестации, проводимой организацией, осуществляющей образовательную деятельность, по всем учебным предметам, входящим в обязательную часть учебного плана организации, осуществляющей образовательную деятельность, выдавшей соответствующий аттестат.

Таким образом, если экстерн ранее изучал какой-либо предмет, которого нет в учебном плане организации, осуществляющей образовательную деятельность, выдавшей соответствующий аттестат, он не может быть указан в аттестате. Об этом в частности необходимо довести до родителей на собраниях, на официальных сайтах.

Сообщаем, что идет заявка на приобретение аттестатов и до 15 марта прошу представить заявки мне.

Решили:

1. Активировать работу по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
2. Руководителям ОО анализировать работу педагогов с одаренными детьми.
3. Устранить замечания ОО, прошедших проверку управлением контрольно-надзорной деятельности МО и Н РБ, в установленные сроки.
4. Изучить особенности новых правил заполнения аттестатов.
5. Руководителям ОО взять под контроль организацию питания.

Председатель комиссии:

Р. Г. Султанмуратов

Секретарь:

А. А. Рафиков

